



ত্রিপুরার প্রথম দৈনিক

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagardaily.com

JAGARAN ■ 25 December 2022 ■ আগরতলা ২৫ ডিসেম্বর, ২০২২ ইং ■ ৯ পৌষ ১৪২৯ বঙ্গাব্দ, রবিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

সিপিএম ও কংগ্রেস আশ্রয়হীন, বিজেপি ছাড়া তিপ্রা মথার কোন পথ খোলা নেই : বিপ্লব দেব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর।। খুব শীঘ্রই ত্রিপুরায় রাজনৈতিক সমীকরণ বদলাতে চলেছে। আজ সাংবাদিক সম্মেলনে এমনটাই ইঙ্গিত দিলেন ত্রিপুরার প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা রাজ্যসভার সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব। তাঁর কথায়, তেইশের বিধানসভা নির্বাচনে বিজেপির কর্মক্ষমতা আগামী ৭ থেকে ৮ দিনের মধ্যে নির্ধারিত হবে। এদিকে তিনি আজ তিপ্রা মথার সাথে বিজেপির গাঁট বাধার বিষয়টিও সরাসরি উড়িয়ে দেননি। তাঁর মতে, বিজেপি-কে বাদ দিয়ে একা তিপ্রা মথার পক্ষে কিছুই করা সম্ভব নয়। কারণ, কংগ্রেস ও সিপিএম নিজেরাই আশ্রয়হীন হয়ে পড়েছে। ফলে, বিজেপির উপরই জনজাতিরা ভরসা রাখবেন। তিনি বলেন, ২০১৮ সালে



সাংবাদিক সম্মেলনে বক্তব্য রাখেন সাংসদ বিপ্লব কুমার দেব।

নির্বাচনে ভবিষ্যতের জন্য লড়াই করতে হবে। তাঁর দাবি, ত্রিপুরার উন্নয়নের প্রক্ষেপে রাজ্যবাসীর বিজেপি এবং প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর প্রয়োজন রয়েছে। কারণ, ভবিষ্যতের জন্য লক্ষ্য নির্ধারণ করে

হবেই। ত্রিপুরার ভবিষ্যত সুরক্ষিত করার জন্য বিজেপি-কে আবারও সুযোগ দিতে হবে। তাঁর দাবি, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী-কে ছাড়া ত্রিপুরার উন্নয়ন সম্ভব নয়। তিনি জানান, নির্বাচনের সংগ্রামে আগামীকাল থেকেই ময়দানে ঝাঁপিয়ে পড়বেন। ২০১৮ বিধানসভা নির্বাচনের আগে মানুষ যেভাবে তাঁকে দেখেছেন কাল থেকে আবারও সেই পুরনো রূপে তাঁকে দেখাবেন। তাঁর পূর্ণ বিশ্বাস, ত্রিপুরায় পুনরায় বিজেপি সরকার প্রতিষ্ঠিত হবে। তিনি বলেন, খুব শীঘ্রই ত্রিপুরায় রাজনীতির নতুন সমীকরণ দেখা যাবে। আগামী ৭ থেকে ৮ দিনের মধ্যে তেইশের বিধানসভা নির্বাচনে বিজেপির কর্মক্ষমতা নির্ধারিত হবে। কারণ, তিপ্রা মথার জোটের **৩ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

আজ বড়দিন মরিয়মনগরে হবে জনপ্লাবন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর।। আগামীকাল ২৫ ডিসেম্বর বড়দিন। প্রভু যীশুর শুভ আবির্ভাব দিবস। এই উপলক্ষে গোটা বিশ্বে খ্রীষ্টান ধর্মাবলম্বীরা গির্জায় বিশেষ প্রার্থনার আয়োজন করেন। আগরতলায় মরিয়মনগর চার্চে এই উপলক্ষে দুইদিনের মেলায় আয়োজন করা হয়েছে। শনিবার রাত বারোটায় শুরু হয় মূল অনুষ্ঠান। ইতিমধ্যে সাজিয়ে তোলা হয়েছে গির্জা। রাজ্যের অন্যান্য জায়গাতেও বড়দিন উপলক্ষে গির্জাগুলিতে নানা অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়েছে।

চড়িলামে বাইক দুর্ঘটনায় গুরুতর আহত তিন যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২৪ ডিসেম্বর।। শনিবার চড়িলাম জাতীয় সড়কের পরিমল চৌমুহনী এলাকায় বাইক ও পণ্যবাহী লরির মুখোমুখি সংঘর্ষে গুরুতর ভাবে আহত হয় তিনজন। ঘটনার বিবরণে জানা যায় শনিবার বিকাল তিনটায় বিশালগড় থেকে টিআর ০১ এবি ১৮৫৭ নাম্বারের একটি পণ্যবাহী লরি বিশ্রামগঞ্জের দিকে যাচ্ছিল। অপরদিকে বিশ্রামগঞ্জ থেকে টিআর ০৭ সি ৫১৬২ নাম্বারের একটি বাইক চড়িলামের দিকে আসছিল। পরিমল চৌমুহনী এলাকায় আসতে বাইক ও লরির মুখোমুখি সংঘর্ষ হয়, এতে বাইকে থাকা তিন যুবক জাতীয় সড়কের উপর ছিটকে পড়ে যায়। দুর্ঘটনার বিকট শব্দে এলাকাবাসী ছুটে আসে। সঙ্গে সঙ্গে খবর দেওয়া হয় বিশ্রামগঞ্জ অগ্নিনির্বাপক দপ্তরে। অগ্নিনির্বাপক দপ্তরের **৩ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

বিশালগড় ও কল্যাণপুরে দুই ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, কল্যাণপুর/আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর।। শনিবার সাত সকালে এক ব্যক্তির মৃতদেহ উদ্ধারের ঘটনা ঘিরে ব্যাপক চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়েছে কল্যাণপুর থানাধীন লক্ষীনারায়নপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের জলাইছড়া এলাকাতে। ঘটনার বিবরণে প্রকাশ সকাল আনুমানিক নয়টা নাগাদ কল্যাণপুর থানায় খবর আসে যে লক্ষীনারায়নপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের জলাইছড়া এলাকার সীওতাল বস্তি সমিহিত এলাকাতে প্রায় ৬০ উর্ধ্ব এক ব্যক্তির দেহ পড়ে রয়েছে। এই সংবাদ শোনার পর কল্যাণপুর থেকে পুলিশ এবং অগ্নিনির্বাপক দপ্তরের কর্মীরা ঘটনাস্থলে ছুটে গিয়ে পড়ে থাকা ব্যক্তিকে উদ্ধার করে কল্যাণপুর হাসপাতালে নিয়ে আসার পথে সংশ্লিষ্ট ব্যক্তি মৃত্যুবরণ করে বলে জানা গেছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে মৃত ব্যক্তির নাম লক্ষীচরণ উড়াং/পিতা মৃত লালু উরাং। এই মৃত্যুর ঘটনা নিয়ে গোটা এলাকা জুড়ে ব্যাপক চাঞ্চল্য ছড়িয়ে **৩ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

ঋষ্যমুখে বিজেপি ও মথার সংঘর্ষে গুরুতর আহত দুইদলের অনেকেই

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর।। ফের উত্তপ্ত ঋষ্যমুখ বিধানসভাকে কেন্দ্রের মতাই চম্পকনগরের করাইল্লা বাড়ি এলাকায়। বিজেপি ও তিপ্রা মথার সংঘর্ষে আহত অনেকেই। রাজনৈতিক সন্ত্রাসের ঘটনাকে কেন্দ্র করে রাজ্য রাজনীতিতে পারদ চড়ছে। বিজেপি এবং তিপ্রা মথার সংঘর্ষের ঘটনাকে নিয়ে অভিযোগ পাঠা অভিযোগের সুরও চড়িয়ে থিকার মিছিল সভা করা হয়। জানা যায়, শুক্রবার রাতে ঋষ্যমুখ বিধানসভাকে কেন্দ্রের মতাই চম্পক নগরের করাইল্লা বাড়ি এলাকায় তিপ্রা মথা ও শাসক বিজেপি দলের মধ্যে রাজনৈতিক সংঘর্ষের ঘটনাকে কেন্দ্র করে উত্তেজনা বিরাজ করছে। তিপ্রা মথা দলের পক্ষ থেকে অভিযোগ দলীয় কর্মসূচি সেরে বাড়িতে যাওয়ার পথে নাকি তিপ্রা মথা কর্মীদের ওপর হামলা চালায় শাসক দল বিজেপির কর্মীরা। এই হামলার ফলে আহত হয় সুবল ত্রিপুরা, সমাট ত্রিপুরা, সুরেশ ত্রিপুরা নামে তিপ্রা মথার **৩ ও ৬ এর পাতায় দেখুন**

Good Governance Day

অটল বিহারী বাজপেয়ী
২৫ ডিসেম্বর
জন্মদিনে শ্রদ্ধার্ঘ্য

শ্রী বীক্ষু দেববর্মা, মাননীয় উপমুখ্যমন্ত্রী

শ্রী রতন চক্রবর্তী, মাননীয় অধ্যক্ষ, ত্রিপুরা বিধানসভা

শ্রী প্রণব সিংহ রায়, মাননীয় মন্ত্রী, পর্যটন দপ্তর

শ্রী রাম প্রসাদ পাল, মাননীয় মন্ত্রী, কারা দপ্তর

শ্রী সুশান্ত চৌধুরী, মাননীয় মন্ত্রী, তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তর

শ্রী নীপক মজুমদার, মাননীয় মেয়র, আগরতলা পুর নিগম

শ্রী জে. কে. সিনহা, মুখ্যসচিব, ত্রিপুরা সরকার

শ্রী অমিতাভ রঞ্জন, মহানির্দেশক, ত্রিপুরা পুলিশ

ড. পি. কে. চক্রবর্তী, সচিব, তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তর

সুশাসন দিবস উদযাপন

এবং

প্রতিঘরে সুশাসন অভিযানের সমাপ্তি অনুষ্ঠান

২৫ - ২৬ ডিসেম্বর, ২০২২
রবীন্দ্র শতবার্ষিকী ভবন, আগরতলা

অনুষ্ঠান সূচী

মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী ও অন্যান্য অতিথি কর্তৃক

- প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী অটল বিহারী বাজপেয়ীর স্মৃতিতে পুষ্পাজলি প্রদান
- প্রতিঘরে সুশাসন অভিযানের রিপোর্ট কার্ড প্রকাশ
- "আমার সরকার" ওয়েব পোর্টালের শুভ উদ্বোধন ও লিফলেটের শুভমুক্তি
- প্রদর্শনী মণ্ডপের উদ্বোধন
- সেরা জেলা, দপ্তর, ব্লক, ইউএলবি-কে পুরস্কার প্রদান
- সেরা পাঁচ জন শ্রোগান রচয়িতাকে পুরস্কার প্রদান
- বিভিন্ন জেলার ২৭ টি মোবাইল সি. এস. সির শুভসূচনা এবং
- সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান

আপনারা সকলে আমন্ত্রিত

অনুষ্ঠান সম্প্রচার সরাসরি দেখতে MyGovTRIPURA / ICA Tripura -র ফেসবুক পেজ-এ চোখ রাখুন

ICA/D-1758/2022-23

তথ্য ও সংস্কৃতি দপ্তর ■ ত্রিপুরা সরকার

কেন্দ্রের হস্তক্ষেপে ত্রিপুরা শীঘ্রই সুফল কুড়াবে

ইন্দো-বাংলা অসম্পূর্ণ প্রকল্প দ্রুত সমাপ্ত করার জন্য সংসদে সরব বিপ্লব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর। ইন্দো-বাংলা সম্পর্ক আরও মজবুত করার প্রক্ষেপে একাধিক প্রকল্পের কাজ হাতে নেওয়া হয়েছে।

সরকারকে অনুরোধ জানাবে। তার সুফল অবশ্যই ত্রিপুরা কুড়াবে। এদিন তিনি বলেন, করোনায় প্রকোপের ফলে বর্ডার হাট বন্ধ হয়ে গিয়েছিল।

চেকপোস্ট নির্মাণ না হওয়ায় ওই সেতু ব্যবহার করা যাচ্ছে না। তিনি বলেন, বাংলাদেশ সরকার দ্রুত আইসিপি নির্মাণ করলে ওই সেতু ব্যবহারে বাণিজ্যিক দিক দিয়ে ত্রিপুরা উপকৃত হবে।

ভারত সরকারকে আশ্বাস দিয়েও এখনো কোন উদ্যোগ নেয়নি। বিপ্লব কুমার দেবের দাবি, সংসদে সমস্ত বিষয় তুলে ধরে কেন্দ্রীয় সরকারের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়েছে।

পাঞ্চালী ভট্টাচার্যের সাথে দেখা করে স্বাস্থ্যের খোঁজ নিলেন

সংসদ বিপ্লব দেব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর। দলীয় কর্মসূচী থেকে ফিরে আসার সময় গত ১৭ ডিসেম্বর দুর্দমনীর কবলে পরেন বিরোধী দলনেতার সহধর্মিণী পাঞ্চালী ভট্টাচার্য।

আস্তাবলের ঘটনায় আহত সাংবাদিককে দেখতে হাসপাতালে গেলেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর। আস্তাবলের ঘটনায় আহত সাংবাদিককে দেখতে হাসপাতালে গেলেন মুখ্যমন্ত্রী।

মধ্যে বর্তমানে জিবি হাসপাতালে চিকিৎসারীনা সংবাদকর্মী সুনীলা দেবমর্মানি। শনিবার হাসপাতালে গিয়ে এই আহত সংবাদকর্মীর চিকিৎসার ব্যয় বাবতীয় খোঁজখবর নেন এবং কতখানার চিকিৎসকের সাথে কথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা।

প্রদানের আশ্বাস প্রদান করেন তিনি। সাংবাদিকদের সাথে কথা বলতে গিয়ে, মুখ্যমন্ত্রী জানান সুনীলার আঘাত তেমন সিরিয়াস নয় হলেও তাকে পর্যবেক্ষণে রাখা হবে।

মহানামরত ব্রহ্মচারীর আবির্ভাব

দিবস উপলক্ষে শীতবস্ত্র বিতরণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর। মহানামরত ব্রহ্মচারীর ১১৯ তম শুভ আবির্ভাব দিবস উপলক্ষে শনিবার মহানাম অঙ্গনে দুঃস্থদের মধ্যে শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়।

কলমচৌড়ায় ৫০ লক্ষ টাকার গাঁজা গাছ ধ্বংস করল নিরাপত্তাকর্মীরা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর। আশাবাড়ি ধুপুরিয়াবাদ এলাকায় বিএসএফ পুলিশের যৌথ অভিযানে ৮০ হাজার গাঁজা গাছ ধ্বংস।

চায় করছে গাঁজা চাষিরা। বন্ধনগর ব্লক অন্তর্গত আশাবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েতের দুপুরিয়াবাদ ইউ ভাট্টা সংলগ্ন এলাকায় গোপন খবরের ভিত্তিতে কলমচৌড়া থানার পুলিশ এবং আশাবাড়ি ও কামথানা বিওপির যৌথ উদ্যোগে এক গাঁজা বিরোধী অভিযান চালায়।

হয়েছে বলে সূত্রের খবর। কলমচৌড়া থানার ওসি প্রশান্ত কুমার দে জামায়, যদি কোন কারো কাছে অস্ত্র বা গাঁজা বাগানের তথ্য থাকে তাহলে গাছ ধ্বংস করে বা বিএসএফকে খবর দেওয়ার জন্য।

কংগ্রেসের মদতে বিগত পঁচিশ বছর ক্ষমতায় ছিল সিপিএম : রাজীব ভট্টাচার্য

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলা, ২৪ ডিসেম্বর। আসন্ন নির্বাচনে সামনে রেখে শাসকদল বিজেপি দলীয় কর্মীদের উজ্জীবিত করতে ও নিজেদের ক্ষমতার জানান দিতে শনিবার বিকাল তিনটায় বিশালগড় মন্ডল অন্তর্গত লকডাউন বাজারে বিশালগড় মন্ডল তপশিলি জাতি মোর্চার উদ্যোগে এক জনসভার আয়োজন করে।

এছাড়া উপস্থিত ছিলেন বিশালগড় মন্ডলের অন্তর্গত তপশিলি জাতি মোর্চার জেলা মন্ডল ও বৃহত্তরের সমস্ত কার্যকর্তৃগণ জনসভায় বক্তৃত দিতে গিয়ে প্রদেশ সভাপতি বলেন কংগ্রেসের মদতে বিগত পঁচিশ বছর ক্ষমতায় ছিল সিপিএম।

রাজ্যের মানুষ এগুনে নেতৃত্বে বিগত দিনের কার্যক্রম দেখেছেন। এর যোগ্য জবাব দেবেন। অপরদিকে বিশালগড় মন্ডল সভাপতি সুশান্ত দেব বলেন এই সরকারের বিগত সাড়ে চার বছরের কার্যক্রমে দুই বছর কেটে যায় কারোনামহামারিতে।



আগরতলায় কলেজটিলা লেইকে ভিড় করেছে পরিযায়ী পাখির দল। শনিবার তোলা ছবি নিজস্ব।



সম্প্রতি পথ দুর্ঘটনায় আহত হয়ে হাসপাতালে চিকিৎসা পরিষেবা নিয়ে আসার পর প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা বিরোধী দলনেতা মানিক সরকারের শ্রী পাঞ্চালী ভট্টাচার্যের স্বাস্থ্যের খোঁজখবর নিতে আসাসনে যান প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা সংসদ বিপ্লব কুমার দেব।

তেইশের নির্বাচনে দিব্যাজ্ঞান ও প্রবীণ ভোটারদের ভোটাধিকার নিশ্চিত করে কমিশনের এলাহি আয়োজন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৪ ডিসেম্বর। তেইশের বিধানসভা নির্বাচনে দিব্যাজ্ঞান ও প্রবীণ ভোটারদের জন্য বিশেষ ব্যবস্থা নিয়েছে কমিশন।

নাগরিকদের আশা-যাওয়ার সুবিধা প্রদান করা হবে। এই সুবিধাগুলি পাওয়ার জন্য যোগ্য ভোটারদের ওয়েব পোর্টাল/পিভিআইডি আপ বা হেল্পলাইনে একটি নিবন্ধন সুবিধা প্রদান করা হবে।

প্রতিটি ভোটারকেই থাকবে খুঁজি চোয়ার। সমস্ত জেলা নির্বাচন আধিকারিক, সমাজকল্যাণ ও সমাজশিক্ষা দপ্তর এবং শিক্ষা দপ্তরকে প্রয়োজনীয় সংখ্যক খুঁজি চোয়ারের ব্যবস্থা করার অনুরোধ করা হয়েছে।

SAKSHAM ECI অ্যাপের ব্যাপক প্রচার করা হবে। সিইও ওয়েবসাইটে সহজে অ্যাক্সেসের জন্য গ্রহণযোগ্য হতে হবে।

নিজস্ব প্রতিনিধি, চুইবাড়ি, ২৪ ডিসেম্বর। যাত্রী সেজে গাঁজা পায়ের করতে গিয়ে গাঁজা সমেত পুলিশের জালে আটক-বন্দি রাজ বিহারের গাঁজা পাচরকারী।

রাজ্যের সকল নাগরিকদের প্রতি ত্রিপুরা সরকারের আবেদন-

- যে কোন কেনাকাটায় রসিদ নিন। রসিদে দ্রব্যের নাম/পরিষেবার বিবরণ ও তারিখ থাকা দরকার।
- রেশন সামগ্রী নেওয়ার সময় e-POS মেশিনে মুদ্রিত রসিদ চেয়ে নিন এবং রসিদে উল্লেখিত দ্রব্যাদি আপনি পেয়েছেন কিনা তা যাচাই করে নিন।
- ভুলো এবং প্রতারণামূলক বিজ্ঞাপনের ফাঁদ পা দেবেন না।
- মেয়াদকাল উত্তীর্ণ কোন জিনিস কিনবেন না।
- অপরিচিত কোন ব্যক্তির কাছ থেকে আপনার টেলিফোনে আসা অর্থপ্রাপ্তি সংক্রান্ত কোনো বার্তা বা লোভনীয় প্রস্তাবে সাড়া দেবেন না।
- আপনার এ.টি.এম কার্ডের নম্বর, মেয়াদের তারিখ ও সি.ডি.ডি নম্বর কাউকে জানাবেন না।
- ক্রেতা হিসাবে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছেন বলে মনে করলে উপযুক্ত ভোক্তা কমিশনে বা ন্যাশনাল কনজিউমার হেল্প লাইনে অভিযোগ দায়ের করে প্রতিকার আদায় করে নিন।

সচেতন হউন: সুরক্ষিত থাকুন

জাগো গ্রাহক জাগো

ন্যাশনাল কনজিউমার হেল্প লাইন ১৯১৫

ই-ফাইলিং পোর্টাল www.edaakhil.nic.in

ত্রিপুরা সরকারের খাদ্য, জনসংকরণ ও ক্রেতাস্বার্থ বিষয়ক দপ্তরের পক্ষ থেকে জনস্বার্থে প্রচারিত

ICAD-175/2022-23